

# 男子被枪决9年后真凶现身

## “冤案”还是“疑案”至今未定论，当年办案人多获升迁

15年前，呼和浩特市新城区第一毛纺厂家属区的公厕内，一名女子被强奸杀害。一名叫呼格吉勒图的18岁青年被认定为本案的凶犯，随后被枪决。9年后，另一名叫赵志红的人主动坦白凶案是其所为。但此后，时任新城区公安局副局长、呼格吉勒图案的主要“侦破”领导人冯志明，并没有得到任何处理。5月23日，记者多方打听后得知，冯志明近期又获升迁。

据《羊城晚报》

### “呼格吉勒图案”是疑案？

1996年4月9日，呼和浩特市第一毛纺厂家属区的公厕内，一名女子被强奸杀害。公安机关迅速锁定犯罪嫌疑人，就是前来报案的呼格吉勒图。当年6月10日，呼格吉勒图被内蒙古高级人民法院核准并执行死刑。

但2005年10月23日，另一身负多起命案的凶手赵志红落网，承认他曾在1996年4月的一天，在第一毛纺厂的公厕内杀害了一名女性，而此时，呼格吉勒图已被执行死刑9年多了。赵志红落网后，媒体纷纷将“呼格吉勒图案”称为“冤案”。

“从严格意义上来说，‘呼格吉勒图案’是个疑案。”呼和浩特市公安局原副局长赫峰透露，该案至今没有结案的原因在于，犯罪行为已过多年，实物证据也已经灭失，仅有赵志红的口供显然不行，而“身负数命”的凶犯赵志红，也因为这个“疑案”，至今仍被关押在监狱里。

### 办案公安局长升迁获证实

一位网友在微博中披露了当年负责办案的公安局长冯志明又获升迁的消息，一份编号为“呼党干[2011]26号”的文件称，“冯志明同志任市公安局党委委员”。

5月23日，记者向呼和浩特市公安局和市委组织部核实此消息，均被告知属实。呼市公安局政治部一名工作人员称，冯志明是分局局长，兼任局党委委员。当记者欲就提拔冯志明的缘由致电呼和浩特市组织部干部调配处时，被告知需咨询组织部长。而该市委组织部的办公电话，一直无人接听。

“当年负责经办此案的公检法三家单位的办案人员都已经有了职务调整，很多已经升职或调迁。”该知情人士说。此外，网友“何海冉”在看到该微博后也评论称：“这件事情早就听说了，当时参与案情的人基本上都升职了。”

不少网友在对负责该案的公安局领导已升迁表示“震惊”之余，也对死去的呼格吉勒图表示哀悼。同时对当地官员的考核机制提出了质疑。



呼格吉勒图父母至今仍在为讨回儿子清白而奔波

### 包头民企董事长烧父亲遗体诈死？

据《第一财经日报》报道 包头惠龙公司董事长金利斌非法吸储自焚后，坊间一度盛传金利斌制造假死骗局，以金蝉脱壳目的。包头市公安局有关负责人5月24日接受记者采访时表示，金利斌确实已经自焚。该负责人说：“我可以负责任地说，网上的这一说法纯属谣言。”

5月24日，微博大量转载消息称：“确定消息：包头惠龙公司董事长金利斌没有烧死，烧死的是他已经去世多年，但未火化的父亲。金利斌在出境时被捕。”

此前5月11日，包头市公安局对案件进行阶段性总结材料认定，惠龙集团旗下的包头市惠龙商贸有限责任公司因涉嫌非法吸收公众存款罪约125亿元，被定性为单位犯罪。案件资料还称，今年4月13日16时27分，土右旗公安局接到报警，在土右旗新型工业园区福禾豆业有限责任公司院内发现一辆被烧毁的汽车，车内有一具被焚烧的尸体，同时公安部门接到福禾豆业公司报告，其董事长金利斌失踪。经DNA检测鉴定，公安机关认定现场车内焚烧的尸体系金利斌，排除他杀和意外事故，属于自焚。

对于金利斌自焚的原因，官方认定称：“根据调查取证分析认为：金利斌是债台高筑，无力偿还而自焚。”

### 上药集团原总裁涉经济犯罪5000万

据新华社电 记者从上海市第一中级法院获悉，上药集团原总裁吴建文涉嫌经济犯罪案正在开庭审理中。公诉人指控吴建文涉嫌受贿罪、挪用公款罪、贪污罪、隐瞒境外存款罪，涉案金额超过5000万元。

吴建文系上海医药(集团)有限公司原总裁兼上海新先锋药业有限公司原董事长，曾任上海新亚药业有限公司总经理、董事长，上海新先锋药业有限公司总经理，上海医药集团抗生素事业部总裁等职务，因涉嫌受贿罪于2010年7月30日被刑事拘留，同年8月13日被执行逮捕。

公诉人指控称，吴建文身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，索取和收受他人财物共计1204万余元，其中美元5万元；伙同他人侵吞公款500万元，挪用公款3355万余元归个人使用，超过3个月未还，至今仍有1485万元未予归还，属挪用公款数额巨大不退还；隐瞒不报境外存款港币110万余元，其行为应以受贿罪、挪用公款罪、贪污罪、隐瞒境外存款罪追究刑事责任。法院将择日宣判。

### 河北香河违规“圈地”县长国土局长被免职

据新华社电 河北省政府有关领导5月23日晚就香河县大规模土地违规问题通报处理意见，对9名相关责任人作出处理。其中，给予县长张贵金行政记大过处分，并建议经由相关法律程序免去其县长职务；撤销周春华香河县国土资源局局长职务。

香河大规模违规“圈地”，引起国家有关部门和河北省高度重视。5月19日，河北省政府派出联合调查组，对香河县用地审批使用以及土地流转中存在的问题进行全面彻查。针对已查实的问题，河北省监察厅等部门对9名责任人分别作出处理。除县长张贵金、国土资源局局长周春华外，还给予副县长闫再兴行政记大过处分，并对其他6名责任人给予党纪政纪处分或免职处理。

据悉，河北省已派出工作组督导香河县落实各项整改措施，坚决纠正侵害农民利益的行为；同时向全省通报了香河县违规用地问题，要求坚决制止以土地流转为名违法违规进行非农建设，严格规范增减挂钩试点，否则将依法依规追究责任。

## 网曝吉林辽源市环保局长雷人官腔：“老百姓想要公平是臭不要脸”

星报综合报道 “领导就得骑马坐轿，老百姓想要公平？臭不要脸！”昨日，在论坛、微博上，这段气势汹汹的话正在被风传。引得众多网友纷纷拍砖的原因就在于，这番明显不那么得体的言论，竟疑似出自于吉林省辽源市环保局一位局长之口。

记者在网帖中看到，网友“郭东波2011”所发的《环保局长雷人语录：领导就得骑马坐轿，老百姓想要公平？臭不要脸！》网帖中附有一段音频，在音频中可以清晰地听到一位男子说了以下这番话：“啥叫公平？××不给你都公平了。啥也不发都公平了。你说又可气又可笑。那能一样吗？那不一样！那领导就得骑马坐轿。所以我们的同志眼睛红心眼黑，端起碗吃肉放下筷骂娘，你什么东

西，臭不要脸的！”

发帖者称，这是吉林省辽源市环保局2011年春节后的一次全局大会上，该局局长所发表的讲话。而事情的起因则是2010年目标责任制奖，局长与职工相差三倍，有的同志认为不公平，向纪检部门反映，结果惹怒了局长，该局长遂在全局大会上向大家发泄。

记者几经周折，联系上辽源市环保局宣教中心一名女性工作人员。该女士坦陈，网帖所说奖金分配不均的情况是存在的，的确有职工一分钱都没有，“这是很正常的事情”。而当记者追问，在全局大会上，局长是否曾有过激烈言论时，她则称自己对此事没有发言权。昨日，记者多次拨打这位局长办公室电话和他的手机，对方均未接听。

## “还债局长”打工10年替百姓还债

据新华社电 当了10年县乡镇企业局局长，为农民保了69万多元贷款，退休后打工10年替农民还了39万元的债。山西运城夏县乡镇企业局退休局长胡丙申的事迹在网上传播后，被网民亲切地称为“还债局长”。

胡丙申1992年上任夏县乡镇企业局局长时，夏县乡镇企业大多陷入困境。经过考察，胡丙申发现，资金短缺是制约夏县乡镇企业发展的瓶颈。之后，胡丙申先后以个人名义帮19户农民担保借了69万多元钱。

2001年胡丙申从局长岗位退下来后，债主纷纷找上了门。原来当年自己担保的19户农民，除了8户及时还

了钱，其余11户因企业倒闭并没有把钱全部还上，有的甚至一分钱都没还。胡丙申带着债主挨个上门去找，这一找差点没让他晕过去。原来，欠债人跑的跑，病的病，死的死，当年担保的钱，还有高达24万多元本金没人还。最终胡丙申选择替这11户农民偿还债务，并承诺争取12年把所有钱连本带利都还上。

胡丙申整整走了10年还债路。2010年元旦，胡丙申终于还了最后一笔欠债。10年间，他连本带利总共还了39万元。胡丙申诚信为民的精神引起广泛关注。目前，山西省已经将他推选为第三届全国道德模范候选人。